

Gerona un mes. 2 pesets.
Trimestre. 450
Espana y Portugal. trim. 3
Isla de Cuba y Puerto-Rico.
Semestre. 5 pesos en oro.
1 año. 8 idem.
Francia trimestre. 750 plas.
Semestre. 1375

Todo pago se entiende por adelantado.
Toda la correspondencia se dirigirá al Director de este periódico.
Redaccion y Admón. Progreso, 4, 5.º

LA LUCHA

En la primera página, una peseta la línea.—En la segunda 75 cent.
En la tercera, 50.—En la 4.ª 25.—A los señores suscritores se descuentan por línea en cada página.
Anuncios mortuorios en la 4.ª plana desde 7 pesetas 50 centimos en adelante.—Comunicados y remitidos de 150 a 5 plas. línea a juicio de la Administración.
Corresponsal en París para anuncios y reclamos, A. LORETTE, 61, RUE CAUMARTIN.
Insertese ó no, no se devuelve ningun original.

DIARIO DE GERONA.

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA.

Año XVII.

DIRECTOR-PROPIETARIO: D. JOAQUIN RUIZ BLANCH.

Núm. 3147

Observaciones Meteorológicas

suministradas por la ACADEMIA GERUNDENSE dirigida por N. Carlos del Coral.

MARZO, DIA 21.—Tiempo medio á mediodia verdadero, 0 hs. 7 ms. 21 s.

Table with columns: TERMOMETRO (Min, Max, Med), Barómetro, Hig. Saussure, Estado del cielo, VIENTO (Dirección, Intensidad), Lluvia en milimet.

OBSERVACIONES.

MARTES 22 DE MARZO DE 1887.

Sección Oficial.

GACETA del día 19.—No contiene disposición alguna de interés general.

BOLETIN OFICIAL del 18.—Gobierno de Provincia.—Reemplazos.—Circular participando que el 12 del próximo Abril, dará principio el juicio de exenciones ante la Comisión Provincial, de los mozos comprendidos en el actual alistamiento; se dan reglas para la presentación y se señalan los días en que deben presentarse los mozos y Comisionados de los Ayuntamientos, los cuales son:

Día 15.—Gerona, Ayguaviva, Quart, Sta. Eugenia, Campllonch, Vilablareix, Llabillas, Sarriá, Bascara, Colomé Ventalló, Vilademat, Armentera, San Julián de Ramis, S. Juan de Mollet, S. Jordi Desvallés, S. Martín de Llémana, Amer, Salt, Bescanó, S. Gregorio.

Día 14.—Celra, Medina, Canet de Adri, Garrigolas, Palau Sacosta, Llagostera, Paló de Rebaridit, S. Vicente de Camós, Jafre, Bañolas, Vilahort, Fontcuberta, Esponellá, S. Andrés del Terri, Porqueras, Serriá, Cornellá, Juyá, San Daniel, Saus, Fornells de la Selva.

Día 15.—Cassá de la Selva, Viladesens, Cerviá, Vilopriu, S. Mori, Madreinana, Bordils, Vilademuls, Bellcaire, La Escala, Flassá, Verges, Albons, Vidreras, Sils, Cladells, Hostalrich.

Día 16.—Buxalleu, Anglés, Arbucias, S. Hilario Sacalm, Espinlvas, Riudarenas, Massanas, Sta. Coloma, Susqueda, Carós, Riudellots, S. Andrés Salou, Lloret de Mar, Osor, Caldas de Malavella, Bruñola, Tossa.

Día 18.—Blanes, Massanet de la Selva, Vilovi, Riells, Breda, La Sellera, Viladrau, Foixá, La Pera, Castell de Ampurdá, Bagur, Peratallada, La Bisbal, Cruilles, Monells, Nulpellach, Fonteta, Calonge, Torrént.

Día 19.—S. Feliu de Guixols, Palamós, S. Juan de Palamos, Palafingell, Fontanillas, Ullastret, Rupia, Pals, Castell de Aro, Vall-Hobrega, Corsá, San Sadurni, Serra, Ulla, Palau Sator, Calsavells, Regencós.

Día 20.—Parfaba, Montás, Sta. Cristina de Aro, La Tallada, Cresnia, San Pedro Pescador, Rimors, Avinonet, Tílabertran, Castelló de Ampurias, Perelada, Ciurana, Vilanova de la Muga, Cistella, Boadella, Alfart, Puerto de la Selva, S. Miguel de Fluviá, Albañá, Torroella de Montgrí, Gualta.

Día 21.—Llansá, Rosas, Cadaqués, Campmany, Cantallops, Garrigás, Desqués, Figueras, Mollet de Perelada, Vilajuiga, Ordís, Pontós, Masarach, Llers.

Día 22.—Espolla, La Junquera, Terradas, Garriguella, Pau, Navata, Selva de Mar, La Bajó, Palau Sabardera,

Rabós, S. Lorenzo de la Muga, Agullana, Vilatenim, Vilasaca, Tarabaus, Cabanellas, Lladó, Viure, S. Clemente Sabesas.

Día 23.—Borrasá, Vilafant, Massanet de Cabrenys, Sta. Leocadia de Algama, Vilamalla, Fortiá, Torroella de Fluviá, Vilamaniscle, Cabanas, Vilanant, Vilamacolum, Palau de Sta. Eulalia, S. Esteban de Bas, La Piña, Batet, S. Privat de Bas, Darnius, Pont de Molins, Portbou.

Día 25.—Las Planas, Mieras, Salas, Castellfullit, Sta. Pau, Argelaguer, Riddaura, S. Salvador de Viana, Oix, San Aniol de Finestras, Olot, Palau de Montgat, Breda, Mayá, Besalu parroquia, Juanetas, S. Pedro las Presas, Besalu, Tortellá, Bassagoda, S. Feliu de Pallarols, S. Miguel de Campmajor, Bajet.

Día 26.—Begudá, Capsech, Vidra, Llanás, Molló, Montagut, Llivia, Caxans, Guils, Campellas, Planolas, Maranges, Puigcerdá, Ger, Bolvir.

Día 27.—S. Cristóbal de Campdevanól, S. Lorenzo de Campdevanól, Ripoll, Ripoll parroquia, S. Pablo Seguríes, Viladonja, Alp, Pardinas, Llosas, Palmerola, Tosas, S. Cristóbal, Vilallobent, Camprodon, Vilallonga, Freixanet, Gombreny, Isobol, Urgt, Ribas, Caralps, Dás, Urús, Vallfogona, S. Juan las Abadesas, Setcasas, Ogassa.

Nuestros Corresponsales.

Una nueva conferencia ha tenido lugar en Constantinopla sobre la cuestión Egipcia, entre el Comisario inglés y los ministros otomanos y según nuestros informes no ha tenido, como los precedentes, ningun resultado práctico. Se han ocupado principalmente de la proposición de la neutralización del Egipto; los delegados turcos declararon que la Sublime Puerta no podría admitirla al menos de dejar intactos los derechos del Sultán sobre esta provincia. Dificil será poder entenderse. El punto de vista inglés es muy divergente del turco.

Peró lo que preocupa sobre todo al gobierno turco en este momento es la eterna cuestión búlgara. Las apreciaciones sobre la actitud de la Regencia en la represión de los últimos desórdenes son naturalmente diferentes y enteramente opuestas según el centro en que se producen. Los partidarios de Inglaterra apruaban sin restricción los actos de los regentés. Los partidarios de la Rusia los censuran al contrario con la mayor energía. Para esto, hay que consultar las personas imparciales y es preciso convenir que estas desaprueben la precipitación apasionada de las ejecuciones y de los arrestos numerosos que se han verificado como medida preventiva y no sobre la base de una cul-

pabilidad reconocida.

La Rusia no se ocupa mucho ahora de la cuestión búlgara; piensa como el Austria que la solución pacífica de la cuestión se impondrá, y que tal vez muy pronto los mismos búlgaros reclamen la intervención de Rusia de acuerdo con las potencias y con la Turquía. Todo se apacigua por el momento. El aniversario del Emperador Guillermo es lo que preocupa.

Un crimen horrible que recuerda los de la rue Condorcet, la rue Bergeie y la rue Caumartin ha conmovido ayer todo París.

Una mujer galante, hermosa, rica y conocida en el mundo de la alta galantería, su doncella, y una niña de 12 años hija de esta última, han sido encontradas esta mañana asesinadas, con circunstancias las más trágicas y misteriosas. Mlle. Marie Regnault, más conocida bajo el nombre de Mme. de Monti, habitaba en la rue Montaigne 17 un lujoso apartamento, de estilo casi severo y amueblado con objetos de gran valor. Al lado de su dormitorio, estaba el cuarto en que dormían Marie Gremmet su doncella, y la hija de esta, que se preparaba á hacer su primera comunión dentro de tres semanas. En el sexto piso tenia su cuarto la cocinera Madame Antoine. Al bajar por la mañana á las ocho á la habitación de su ama, antes de ir á hacer la compra, llamó repetidas veces sin que la abriesen. Al cabo de un rato, muy inquieta bajó á la portería á decir lo que pasaba y la portera le aconsejó ir á dar parte al comisario de policía. Este acudió é hizo abrir la puerta. un cerrajero. El espectáculo que se ofreció á su vista fué horroroso. La habitación inundada de sangre. Mlle. Marie Regnault yacía inanimada al pié de su cama, la cabeza cortada y casi separada del tronco y tal fué la fuerza de la cuchillada, que el hombro derecho estaba destrozado, la elegante camisa de dormir empapada de sangre. La doncella asesinada á la puerta del dormitorio tenia tambien la cabeza separada del cuerpo, y su pobre niña en su cama, tenia la cabeza hendida de arriba á abajo; las dos mitades caían sobre los hombros. Un pobre perro lamia la mano de la cocinera cuando entró con el comisario y lanzaba tristes alaridos.

La caja de hierro que contenía más de 200.000 francos, no habia sido fracturada; pero se cree que faltan unos 5.000 francos de objetos y dinero. Mlle. Regnault tenia por principal protector un opulento propietario del barrio de los campos Eliseos, que habia comido con ella aquel dia, pero que se fué á eso de las diez. A las once de la noche, un joven preguntó por ella en la portería subió, y nadie le vió salir. El crimen debió ser cometido entre cinco y seis de la mañana; á esa hora las puertas están abiertas para los vendedores y basureiros y el asesino se pudo ir tranquilamente. Hasta ahora no se conoce su identidad ni ha podido ser habido.

La Emperatriz Eugenia debe próximamente dejar Nápoles y volverá á Inglaterra por mar, haciendo escalas en Gibraltar y en Lisboa. Su salud se ha mejorado mucho durante su estancia en Nápoles. El gobierno alemán acaba de ordenar

á las fábricas de armas aumentar el número de obreros á fin de que todo el ejército pueda tener el nuevo fusil de repetición antes de fin de Julio. Ayer fueron distribuidos al ejército otros 200.000 de repetición. La salud del emperador Guillermo, es bastante satisfactoria. Hoy á las cuatro tuvo una conferencia de una hora con el príncipe de Bismarck.—S.

París 19 de Marzo de 1887.

La reciente tentativa contra el emperador de Rusia, que fracasó gracias á la vigilancia de la policía, ha dado lugar á muchos comentarios y á rumores de complots ó de conspiraciones inimitables. Hay pues motivo de rectificar lo que se ha dicho sobre el particular y de presentar las cosas como son en realidad. Los seis estudiantes, ó que se dicen tales, que han preso, portadores de bombas y de materias explosivas, parecen pertenecer al nihilismo; sin embargo, nada de fijo se sabe todavía sobre el particular y solo cuando se instruya el proceso, se podrá saber la verdad sobre los conspiradores. Antes de prenderlos, la policía rusa habia descubierto otra conspiración llamada constitucionalista que no hay que confundir con el negocio de las bombas.

Esta última conspiración tenia numerosas ramificaciones en provincia; se reclutaba en el ejército y tambien entre los propietarios territoriales; tenia sus estatutos, su periódico litografiado y su móvil era derribar al gobierno actual para establecer en Rusia el régimen constitucional. Su santo y seña era «el pueblo con el Czar ó sin el Czar».

Otra cosa es la conspiración nihilista que no retrocede ante ningun medio criminal. Sobre esta última, el Daily News dá algunos detalles que nos parecen exagerados, pues si dijera la verdad, la mitad de la capital estaria en sus manos y no esperarían sino una señal del comité ejecutivo para obrar.

Obrar? ¿Contra quien? ¿Es una sublevación general del que se trata? Eso es absolutamente imposible y las cosas como de costumbre nos parecen sumamente exageradas por la prensa inglesa.

Ayer, dia del aniversario de la Comuna de París, se celebraron varios banquetes revolucionarios. Blanquistas, colectivistas y otros se reunieron para festejar el famoso aniversario.

El autor del triple asesinato de la rue Montaigne debe haber sido preso á estas horas en Bruselas. La policía habia encontrado en un hotel de París la maleta del asesino en la que habia ropa blanca marcada con las mismas iniciales que el cinturón y los botones de puños de camisa encontrados en el cuarto donde fué cometido el crimen. En una carta dirigida de Nancy á Maria Regnault el 4 de Marzo, Gastón Geissler (es el hombre asesino) anunciaba su llegada á París al dia siguiente y daba sus señas en el hotel mismo en que ha tenido lugar el mencionado asesinato. El asesino es de Nancy, y tiene 36 años. Conoció á Maria Regnault en Constantinopla hará unos 10 años y vivió con ella bastante tiempo. Desde el 5 de Marzo, le veia frecuentemente de noche á las 11 y pasaba con ella la noche. Ha habido robo después del asesinato; unos 5.000 francos que valian las

joyas que llevaba diariamente la víctima y que han desaparecido. Los cadáveres de las tres víctimas han sido fotografiados hoy en la *Morgue* y el entierro tendrá lugar mañana. Las cabezas están separadas de los cuerpos y según el doctor Brouardel, las horribles heridas han debido ser hechas con un hacha.

El emperador Guillermo se ha decidido por fin á seguir las prescripciones de los médicos y no recibirá sino á los príncipes y su familia en su aniversario.—S.

Noticias locales y generales.

Anteayer tarde llegó á esta ciudad el nuevo Gobernador Civil D. Leandro Antolin Ruiz Martinez. En la estación del ferro-carril fué recibido por el Secretario del Gobierno señor Camilleri y algunos Empleados, Jefe de Fomento, Delegado de Hacienda, el Médico Higienista, dos ó tres Diputados Provinciales y dos ó tres individuos que no desempeñan cargo alguno, constituyendo todos un total de doce ó catorce personas.

Este recibimiento habrá hecho comprender al señor Gobernador, que viene á mandar una provincia perturbada por causas que poco á poco le diremos, cuyo partido liberal-dinástico gime en el ostracismo por otras causas que tambien le manifestaremos con la franqueza y lealtad que nos caracteriza. De todo iremos enterándole si es que tiene la bondad de leernos.

Entre tanto, damos al señor Ruiz la bienvenida con tanto mayor gusto, cuanto que sabemos viene dispuesto á perseguir la inmoralidad y no dejar vivir el vicio del juego. Si esto hace el nuevo Gobernador, tendrá á su lado la opinion general y sensata, el aplauso de estos habitantes y las bendiciones de todas las familias.

Tenga en cuenta, no obstante, que una buena parte de los caciques que aquí inciensan á la Autoridad, es la que dirige la campaña del juego, y la que ha gozado de la exclusiva, y esta fracción vá á incomodarse con él si no cede; entre ellos y la opinion verdadera del país, debe elegir el Gobernador Civil; si elige á los primeros, saldrá como tantos otros en medio de la indiferencia; si complace á la segunda, el señor Ruiz marchará dejando nombre imperecedero como lo dejaron los Lagunilla y algunos otros, no muchos.

En el terreno político nada esperamos de la nueva autoridad. Como el mal está arriba y arriba impera la indiferencia más glacial para los intereses liberales del partido monárquico-dinástico, sabemos seguirá todo como hasta ahora y siguiendo, nuestra actitud ha de continuar siendo como siempre, despejada é independiente á todo serlo, esperando solamente ver la marcha del joven Gobernador que nos gobierna desde antes de ayer.

—Antes de ayer tarde fué encerrado en el calabozo de la Casa Consistorial, un francés de esos que se vienen á España á merodear, porque no se lo consienten en su país.

El día antes fueron encerrados otros dos, uno de los cuales llevaba consigo una *papalina* mas que regular.

—No sea susceptible *La Provincia* y tenga en cuenta, que cuando queramos decirle algo que pueda mortificarle, cosa á que sentiremos nos dé lugar, lo haremos sin nebulosidades. No reza, pues, con ella la palabra miserias que usamos el sábado.

—Después de doce años nada menos, la Dirección General de Propiedades y derechos del Estado ha aumentado los efectos de las subastas de una finca de propios que tuvieron lugar el 23 de Setiembre y 3 de Octubre de 1874.

Vaya, no se dirá que en España no se manduran las cosas en los Centros oficiales. Ni en carreta.

—Antes de ayer, si las noticias de *El Taja* son verdaderas, debieron llegar á Ripoll los señores Obispo de Vicí, el Canónigo D. Jaime Collell y algunos otros señores con motivo de reanudarse las obras de restauración del Monasterio de Ripoll.

—Ha tomado posesión del Juzgado de primera instancia de Figueras, D. Federico Galiera y Galiera.

—Anteayer un pobre hombre, al atravesar el río Oñar montado en un asno por el paso que hay frente la puerta de la Barca, la corriente venció al cuadrúpedo y mal lo hubiera pasado, á no haber sido auxiliado por el guardia de orden público José Corredó que se hallaba de servicio en el barrio de S. Pedro.

—Ayer fué puesto á disposición del señor Gobernador el súbdito francés llamado Aristides Chauvet, el cual según parece, se hallaba en esta ciudad con pasaporte de oficial del ejército francés y con el nombre de Gustavo Chauvet, cuya detención se llevó á cabo, por el Delegado de Vigilancia don Nicolás Pelaez, á causa de haber sido concedida la extradición de Real orden.

REVISTA FINANCIERA.

Madrid 17 de Marzo 1887.

Muy Sr. mio: Por mi carta circular del viernes último, 11 de Marzo, en pleno entusiasmo de alza, he tenido la buena suerte de informar á Vd. de «una nube que» *asomaba al horizonte»* de una «sorpresa desagradable que nos reservaba la lectura de los presupuestos». Espero que esta vez más habrá Vd. podido, en los días siguientes, sábado, domingo y lunes, aprovechar mis indicaciones.

La citada «nube» ha producido en los mercados españoles y extranjeros una primera impresion completamente mala, á pesar de que, por intereses particulares y transitorios, se hayan esforzado en reaccionar contra los efectos desastrosos de los proyectos del Sr. Ministro de Hacienda. Toda vez conviene recordar el adagio: la primera impresion es la mejor. Y no tardaremos en reconocer esta verdad una vez más.

La prensa se esfuerza en vano buscando argumentos á cual más sutiles para defender los proyectos de impuesto de 1 por 100 sobre las Rentas Interior y amortizable, contradiciendo un día lo que dijeron el anterior. La causa no tiene defensa. Quieren comparar el impuesto proyectado al de 13,20 por 100 que se percibe sobre el 5 por 100 Italiano ó al «Income tax» inglés. Esta argumentacion es insostenible. El impuesto sobre la Renta Italiana es una mancha que pesa desde hace largo tiempo sobre el crédito de Italia, y si bien es cierto que gracias á una serie de años de inmejorable organizacion de la Hacienda, Italia ha sabido levantar su crédito y sus fondos han logrado pasar de la paz, tambien lo es que este impuesto está considerado aún como una mancha y que el objetivo de todos los estadistas italianos (y si se puede decir uno de los principales motivos de la gran alza) ha sido y es aún la conversion del 4,34 por 100 en 4 1/2 (es decir un aumento de renta, á lo inverso de las conversiones ordinarias) y ¿para qué? para borrar la mancha del Impuesto.

En Inglaterra la Renta consolidada no está sujeta á ningun impuesto, pero el contribuyente inglés está obligado á declarar, desde 400 de Renta, los valores que posee y entre ellos el Consolidado, para pagarsobre ellos el «Income tax» que allí es el asiento de la contribucion. Pero es el inglés solo que paga este impuesto y los tenedores estran-

geros, digámos españoles, de este valor, pueden cobrar su renta total, sin descuento alguno, con solo mandar á Londres lo que llaman un «affidavit» es decir una atestacion de la nacionalidad extranjera del tenedor.

«Es mas, dice un periódico, Francia, Inglaterra, Bélgica y otros países no se han limitado á percibir un impuesto, sino que han rebajado el interés por medio de conversiones y el crédito no se ha resentido.

Esta argumentacion pone los pelos de punta. Como acabamos de decirlo no hay impuesto sobre las Rentas de estos países. Las conversiones son precisamente la recompensa de largos años no excelente crédito y riguroso cumplimiento de las obligaciones, en este sentido, que el Estado deudor, cuando sus fondos alcanzan algunas unidades más que la par, usa del derecho de reembolso de la cantidad que se le ha prestado, ofreciendo á sus acreedores la opción entre el reembolso ó la reduccion del interés.

En realidad, establecer tales comparaciones es falsear la opinion del público.

Cuan lejos está esto de la situacion creada á los acreedores de España sin distincion, españoles ó extranjeros, tenedores de Renta Interior ó amortizable. El Tesoro español reteniendo hoy 1 por 100 (mañana quizá 5 por 100 ó 10 por 100) sobre los cupones de estas rentas, efectua una ruptura de contrato y obliga arbitrariamente, no solo los súbditos españoles, pero tambien á los tenedores extranjeros de Interior y amortizable, á contribuir á las cargas del presupuesto español. No hay salida en este dilema brutal.

Hé aquí pues desde ahora dos fondos españoles marcados con una mancha, muy pequeña aún sin duda, pero en fin la mancha existe y costará más á España que el provecho esperado vale.

Los tenedores de Exterior ¿deberán por esto creerse mas al abrigo? El principio de respeto absoluto á los Títulos de la Renta Exterior ¿puede considerarse establecido por el solo hecho de que el ministro no se haya atrevido aún á tocarlos? Nos parece que sería demostrar mucha optimismo sacando esta consecuencia del proyecto del ministro.

Las observaciones que hacemos no son mas que el reflejo de las impresiones que recibimos del Estrangero y si nos permitimos en esta carta tales discusiones no es para erijirnos en jueces de las leyes españolas, sino para marcar bien á nuestros clientes las consecuencias que de esto resultaran pronto para los mercados de los fondos españoles.

Ignoramos que suerte le pueda caber al proyecto ministerial, ni la verosimilitud de los rumores de crisis que circularon al día siguiente de la lectura de los presupuestos. Nos colocamos bajo el punto de vista puramente nuestro, es decir bursátil; presentimos frecuentes oscilaciones, efecto de este nuevo elemento de desconfianza por un lado y de otro por la necesidad de alza que impone la reapertura de la conversion de la Deuda Cubana, operacion que no se habrá decidido sin duda, sin antes contar con un poderoso concurso.

Lo que tenemos sin embargo y por motivos serios, es á cada movimiento de alza grandes ventas de carteras extranjeras y que en la liquidación de Marzo ó de Abril veamos enormes entregas de papel.

Por el momento, creemos que pueden subir los cambios y que sería peligroso ponerse al descubierto.

Seguimos muy favorables respecto á las obligaciones Cuba nuevas, de las cuales hemos hablado á V. frecuentemente en nuestras cartas del mes de Febrero.

Creemos tambien en el alza del Norte de España por el considerable au-

mento de ingresos de esta compañía, aumento que no está próximo á terminarse.

Aconsejamos á nuestros clientes á observar atentamente las oscilaciones y á dar órdenes de compra; mientras los cambios se mantienen bajos, para realizar de cuando en cuando si el alza se produjese mas rápidamente que conviene á la situacion actual. Tenemos mas datos á la disposicion de los que deseen conocerlos.

Por hoy no decimos mas. Me he entretenido en lo del impuesto, por creerlo de grandísimo interés para los fondos públicos.—De V. atento S. S. Q. B. S. M. —T. Benard, Alcalá—39.

Boletín Religioso.

SANTO DE HOY.

San Bienvenido.

CUARENTA HORAS.

Están en la Iglesia del Hospital.

DIA 25—Se empezará el solemne novenario que anualmente se dedica á nuestro Glorioso Patrón y Mártir San Narciso.

Principiará la función á las 6 de la tarde con el Santo Rosario cantado, seguirá el ejercicio de la novena, cantándose los Padre nuestros y Ave-Marias y gozos. Seguirá el sermón que dirá todos los días el orador cuaresmal Rdo. P. Francisco Monforte, Misionero apostólico.

TELÉGRAMAS

Madrid 19.—SENADO.—El señor Camacho con sume el tercer turno contra el artículo 1.º de la contrata de tabacos y declara que pertenece á la mayoría, si bien se reserva su libertad de accion en los asuntos económicos.

Dice creer el orador que la oposicion á este proyecto favorece los intereses del partido. Rechaca toda responsabilidad en el aumento del déficit.

Elogia luego mucho al señor Puigcerver y censura los detalles del proyecto, que asegura deja en descubierto los futuros propuestos.

Protesta contra el impuesto sobre la renta, recordando los compromisos que contrajo, en nombre del gobierno, con los tenedores de dicho papel.

—El señor Romero Robledo reproducirá en el Congreso la pregunta del señor Bosch y Fustigueras, respecto de la disidencia del ministro de Hacienda con sus compañeros de gabinete.

—El señor Camacho continúa su discurso en el Senado y defiende la administración abogando con energía para que se la separe de la política.

Este discurso ha producido gran sensacion, habiendo recibido el señor Camacho, muchas felicitaciones.

El lunes le contestará el señor Puigcerver.

Madrid 20.—Se hacen muchos comentarios acerca de la sesión secreta que anoche celebró el Congreso para el examen de las cuentas relativas al gasto interior de dicha Cámara.

La lectura de los estados numéricos relativos á esta cuestion, ha causado profunda sensacion y honda pena.

Imprenta de LA LUCHA á cargo de P. Vert.

ANUNCIOS

Gasómetro á hulla.

Hay uno para vender del reconocido constructor Maring y Mertz de Suiza con campana de volumen 40 metros cúbicos.

Todos los aparatos y tuberías están en perfecto estado y se cederá con gran rebaja de precio.

Para informes Isidro Casellas, representante en Maquinaria, Gerona. 16-26

GRAGEAS SAEZ

Curan radicalmente las irritaciones, catarros, purgaciones, gota militar, flujo blanco, derrames seminales, incontinencia de orina, estrecheces y toda clase de flujos, de las vías urinarias.

Su composicion es vegetal é inofensiva. De venta en las principales farmacias y droguerías. Al por mayor, señores Vicente Ferrer y Compañía y Dr. Saez.

Barcelona frasco con 100 grageas DOCE reales. —Léase el folleto-prospecto que se dá gratis. —R.

PAPEL

Lo hay en venta de periódicos sin recortes para envolver, á precios económicos según la cantidad que se tome. En esta Imprenta darán razón.